

# 全國歸僑僑眷大會開幕 七常委出席

## 李源潮：望華僑做出獨特貢獻

■第九次全國歸僑僑眷代表大會昨日在北京開幕，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等黨和國家領導人到會祝賀。

新華社



香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）第九次全國歸僑僑眷代表大會昨日（2日）在北京人民大會堂開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等七常委到會祝賀。中共中央政治局委員、國家副主席李源潮在致詞中表示，廣大歸僑僑眷和海外僑胞是實現中華民族偉大復興的重要力量，發揮僑界資金、技術、智力等獨特優勢，為中國與其它國家的經貿技術合作穿針引線、搭橋鋪路，為推進祖國統一作出獨特貢獻。



■李源潮發表祝詞。新華社

昨日，來自全國各地的1100多名歸僑僑眷代表和來自世界各地的近400名海外僑胞特邀嘉賓齊聚人民大會堂。習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等黨和國家領導人與會致賀。

李源潮表示，廣大歸僑僑眷和海外僑胞是建設中國特色社會主義的寶貴資源，是實現中華民族偉大復興的重要力量。他在祝詞中對歸僑僑眷和海外僑胞提出四點希望：

### 抓住深化改革新機遇

一是希望廣大歸僑僑眷和海外僑胞抓住祖國全面深化改革開放的新機遇，充分發揮僑界資金、技術、智

力等獨特優勢，為中國與其它國家的經貿技術合作穿針引線、搭橋鋪路；希望海外僑胞回國投資興業，尤其是發展新興產業，參與內地產業轉型升級；介紹可為中國借鑒的其它國家經驗、理念、做法，為破解改革發展難題建言獻策。

二是希望廣大歸僑僑眷和海外僑胞為維護民族團結、推進祖國統一作出獨特貢獻。希望廣大歸僑僑眷和海外僑胞發揮融洽同胞感情、增進民族共識的獨特作用，為維護港澳長期繁榮穩定，為推動兩岸關係和平發展，為推進祖國和平統一進程貢獻力量。

### 創新精神推進僑聯工作

三是希望廣大歸僑僑眷和海外僑胞為傳播中華文化、增進中國人民同世界各國人民友誼作出獨特貢獻。海外僑胞是介紹中華文化、增進中外人民友誼的

民間使者，李源潮希望海外僑胞與當地人民和睦相處、共同發展，海外僑胞發展得越好、對住在國貢獻越大，就越能加深住在國人民與中國人民的友好合作。

四是以改革創新精神推進僑聯工作，積極開拓僑聯工作新領域。扎實做好內地工作和老僑工作，推動各項權益保障和改善民生政策在僑界的落實；加強與境外僑團的聯繫，深交老朋友，廣交新朋友；關心內地新僑眷的工作、生活，尤其要積極幫助僑界留守兒童、空巢老人解決實際困難等。



■逾1,500歸僑僑眷代表及海外僑胞昨日齊聚於北京人民大會堂。中新社

## 僑聯主席林軍：中國夢聚僑心

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）中國僑聯主席林軍指出，實現中國夢是僑聯組織凝聚僑心僑力的時代主題和歷史使命，要把握中國夢對祖國統一和民族團結的內在要求。未來，中國僑聯將繼續支持海外僑胞開展促進和平統一的活動，爭取住在國主流社會對中國和平統一的理解和支持。同時，加強與台灣島內僑界、海外傳統僑社的良性互動；促進愛國愛港、愛國愛澳力量壯大。

林軍在開幕式上代表中國僑聯第八屆委員會向大會報告工作時表示，未來五年，中國僑聯將大力宣傳當代僑界先進人物和典型事跡，引導僑胞認清中國夢的基本內涵、重要遵循和本質屬性，以及中國夢是個人夢、國家夢、民族夢的有機統一，以高度的自信自覺自強為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻智慧和力量。

### 壯大民族團結

林軍稱，中國僑聯將牢牢把握中國夢對祖國統一和民族團結的內在要求，支持海外僑胞開展促進和平統一的活動，爭取住在國主流社會和國際社會對中國和平統一大業的理解與支持。加強與台灣島內僑界、海外傳統僑社及未建交國家僑胞的溝通交流和良性互動，辦好海峽論壇暨兩岸僑聯和平發展論壇等活動，促進形成更為清晰的共同認知和一致立場；支持僑聯港澳人士在當地發揮團結帶頭作用，壯大愛國愛港、愛國愛澳力量。

林軍並指出，要把僑聯組織真正建設成為名副其實的歸僑僑眷和海外僑胞之家，服務僑胞、凝聚僑胞、組織僑胞和維護僑益；建立僑界困難民眾檔案和幫扶工作長效機制，深入了解歸僑僑眷在養老、住房、醫療和社會保障等方面的困難，關注僑界留守兒童、空巢老人，積極為他們排憂解難。

## 青年扶獲獎老華僑 掌聲不斷

### 現場特寫

昨日上午9時30分，人民大會堂大禮堂內華燈齊放，習近平等七常委步入大會堂，全場響起熱烈的掌聲。當頒發中國僑界傑出人物獎等獎項時，兩名年輕的獲獎者從上台領獎到台下，一直攙扶着另一位步履蹣跚的獲獎老華僑。此情此景感染着與會的代表們，現場響起了持續不斷的掌聲。

大會中場休息時，習近平等七常委準備離場，坐在主席台上的華僑代表們紛紛起立。習近平等黨和國家領導人與第一排的代表們分別握手寒暄，現場氣氛莊嚴熱烈，暖意融融。

■香港文匯報記者 李茜婷



# 香港中華總商會

## 企業家論壇 創新與傳承

借鑒成功企業家的創新與傳承經驗，培養青年領袖企業家。

### 主題演講



**梁高美懿女士**  
原恒生銀行副董事長兼行政總裁

### 專題分享



**郭少明先生**  
莎莎國際控股有限公司主席及行政總裁



**朱鼎健先生**  
觀瀾湖集團主席及行政總裁



**鍾偉平先生**  
稻香集團主席



**何華真先生**  
Mastermind策略諮詢事務所行政總裁

2013年12月10日(星期二) 下午 2:00 至 5:30 香港會議展覽中心 S221

語言：廣東話  
費用：中總會會員免費 / 非會員每位 \$150  
查詢：香港中華總商會王小姐 / 李小姐 (電話：2525-6385 內線 50 / 51)

論壇詳情請瀏覽 [www.cgcc.org.hk](http://www.cgcc.org.hk)

